Métodos de Programagao |

2° Ano da LMCC (7003N5) + LESI (530307)
Ano Lectivo de 2003/04

Exame (1.2 chamada da época normal) de Janeiro 2004
14h00
Salas 2201 a 2210

NB: Esta prova consta de 8 alineas que valem, cada uma, 2.5 valores. Utilize folhas de resposta diferentes para cada grupo.

PROVA SEM CONSULTA (2 horas)

GRUPO |

Questdo 1 Considere o seguinte raciocinio:
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Identifique a propriedade da qual este raciocinio partiu? Justifique cada passo e indique qual das leis que constam do anexo foi deduzida.

Questdo 2 Use a lei de fusao-cata
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para provar a validade do seguinte facto, em Haskell:  x + foldr (+) y = foldr (+) (x+y).

Sugestéo: interprete f ol dr como um catamorfismo de listas e faca f = (z+).

Questdo 3 O fragmento de codigo Haskell que se segue define parcialmente um tipo de dados estudado nesta disciplina:

inX = either Leaf Split

outX (Leaf a) =il a
outX (Split (t1,t2)) =i2 (t1,t2)

cataX a = a . (recX (cataX a)) . outX

hyloX a ¢ = cataX a . anaX ¢



1. Identifique, definindo-o, o tipo de dados paramétrico X, e acrescente ao fragmento dado as defini¢Bes, que faltam, de r ecXe anaX.

2. ldentifique quais dos seguintes algoritmos se podem definir como hilomorfismos do tipo X, indicando, quanto aos outros, 0s tipos que
desempenham fung&o analoga (de estrutura de dados virtual):

[ FungAo | ALGORITMO | TiPOINTERMEDIO |
nsor t Merge sort
hanoi Torres de Hanoi
df ac Duplo factorial
gSort Quick sort
fac Factorial
fib Série de Fibonacci
i Sort Odernacao por inser¢ao simples

GRUPOII

Questdo 4 Considere a seguinte definicdo point-free de uma fungdo f:
f = [succ-0,plus - (f - pred, f - pred2)] - zeroOrOne?
em que
zeroOrOne z = (z == 0) || (z == 1)
plus = uncurry (+)
pred2 = pred - pred
1. Escreva uma definicdo de f no estilo pointwise, justificando todos os passos para a sua obtencao.

2. Sejam
ga = (() + (pred, pred2)) - zeroOrOne?

ge = [succ- 0, plus]
h=(gc) - (9a)
Desenhe o diagrama correspondente ao hilomorfismo h e declare em Haskell o seu tipo intermédio. Qual o valor deste tipo correspondente
ao célculo de h 4?

3. Prove a equivaléncia h = f, justificando todos os passos.

Questdo 5 O seguinte codigo diz respeito a uma funcéo | abel que a partir de uma arvore de folhas de inteiros, produz uma outra arvore com
a mesma forma, em que o contedo de cada folha & substituido pela sua soma com os contetdos de todos as folhas a sua esquerda. Por ex-
emplo, | abel (Node (Leaf 1) (Node (Leaf 2) (Leaf 3))) resulta em Node (Leaf 1) (Node (Leaf 3) (Leaf 6)).
Assumindo que o tipo Est ado foi ja apropriadamente declarado como instancia da classe Monad, complete o codigo em A e B.

data Estado a = E (Int -> (Int, a))

lab :: Tree Int -> Estado (Tree Int)
lab (Leaf x) = ............. Ao
| ab (Node esq dir) = do esq’ <- lab esqg
dir’ <- lab dir
return (Node esq dir’)

label :: Tree a -> Tree Int
label t = ........... B...............




